

Informace Obecního úřadu Račín DŮLEŽITÉ (uschovejte pro další využití)
(dáno všem trvale žijícím obyvatelům do domovních schránek, všem chatařům a chalupářům)
Odpady v naší obci:

- **směsný komunální odpad (dále jen SKO), jinak řečeno zbytkový**
- **tříděný, neboli separovaný odpad**

Sáhněme si všichni do svědomí, jestli opravdu třídíme odpad poctivě. Obec dělala namátkové šetření – nahlížela do domovních popelnic na SKO a zjistilo se, že občané v drtivé většině hází do SKO odpad, který se dá ještě vytrít – zejména plasty, papír, bioodpad. Na obecním úřadě jsou občanům již delší dobu k dispozici tašky na tříděný odpad (papír, plast, sklo, kovy), kdo je ještě nemá, může ZDARMA vyzvednout na OÚ.

V obci jsou dvě kontejnerová hnízda, kde jsou zajištěny nádoby na veškerý tříděný odpad. Obec vydala Obecně závaznou vyhlášku č. 1/2021, o stanovení obecního systému odpadového hospodářství, která určuje, jak nakládat s veškerým odpadem v obci.

méně SKO = menší poplatek za ukládání odpadu na skládce = menší
místní poplatek za systém nakládání s odpady

Pokud nezačneme poctivě třídit a nesnížíme tak množství SKO, projeví se to velmi brzy na poplatcích za odpad (který může být až 1.200,- Kč na osobu a rok). Je to na nás všech, zda uděláme vše pro to, abychom si šetřili nejen vlastní peněženku, ale i životní prostředí!!!

Svozová firma AVE CZ odpadové hospodářství nám poskytla základní informace naší obce:
v roce 2023 - uloženo na skládku 37,38 t SKO, celkem produkce všech odpadů byla 51,72 t (SKO + tříděný odpad dohromady).

Poplatek na skládce:

poplatek na skládce v roce 2024 ve snížené výši je 500,- Kč/t, čerpáme na produkci 170 kg/obyv., po překročení 170 kg/obyv. už se platí základní poplatek 1250,- Kč/t. V roce 2025 už to bude 160 kg/obyv., po překročení 160 kg/obyv. nám bude účtován základní poplatek 1500,- Kč/t. Při počtu obyvatel 140 a naší produkci to znamená **pouze na zvýšeném poplatku** na rok 2024 – 10.185,- Kč navíc a na rok 2025 – 14.980,- Kč navíc. Poplatek se odvádí celní správě.

V roce 2023 jsme předali 27 % odpadu na využití (tzn. tříděný papír, plast, sklo, kovy, bio, textil), v roce 2025 musí být alespoň 60%!!!

V zákoně nastavena pokuta 200 tis. Kč při nesplnění tohoto ukazatele.

Obec je povinna zajistit, aby odděleně soustředěvané (tříděné) recyklovatelné složky komunálního odpadu tvořily:

- v kalendářním roce 2025 a následujících alespoň 60 %
- v kalendářním roce 2030 a následujících alespoň 65 %
- v kalendářním roce 2035 a následujících alespoň 70 %

Při nesplnění zákonných povinností nám hrozí jak pokuta, tak skokové navýšení místních poplatků za odpad.

!!!Závěrem lze konstatovat, že v tom „jedeme“ všichni!!!!

Žádáme všechny o co největší minimalizaci tříděného odpadu před vhozením do určeného kontejneru: především sešlapávat pet lahve a plechovky, krabice rozebrat, nebo sešlápnout!!!

(Nesešlápnuté lahve a plechovky jsou objemné, zabírají zbytečné místo v kontejneru, zdražují přepravu, komplikují manipulaci a recyklace se v důsledku toho stává nákladnější)

Harmonogram svozu odpadů:

Směsný komunální odpad (SKO) popelnice, neboli zbytkový:

1x za 14 dní vždy v sudé pondělí

Plasty: 1x týdně každý čtvrtek

Papír: 1x týdně každou středu

Kovy: dle naplnění, vývoz objednává OÚ

Bioodpad: dle naplnění, vývoz objednává OÚ (1x kontejner pod budovou OÚ)

Kuchyňské oleje: dle naplnění, vývoz objednává OÚ (1x popelnice pod budovou OÚ)

Textil: buď na objednávku OÚ dle naplnění, nebo firma vyveze dle vlastního

svozového harmonogramu (1x kontejner pod budovou OÚ)

Objemný odpad: 1 až 2x do roka – přistaven velký kontejner, objednává OÚ

Nebezpečný odpad + elektroodpad:

2x do roka zajišťuje svozová firma AVE CZ odpadové hospodářství s.r.o.

Sběrný dvůr: občané obce mají možnost odpad odevzdat ve Sběrném dvoře, firma AVE Žďár nad Sázavou, Jihlavská ulice

Zdarma kompostér na využití domácího kompostování

Obec má možnost získat dotaci z kraje na pořízení kompostérů do domácností (v roce 2025).

V obci, jako je ta naše, se tento způsob likvidace bioodpadů doporučuje.

Sdělte prosím do konce roku 2024 asistentce OÚ p. Subé, kdo má zájem získat od obce zdarma kompostér na využití domácího kompostování (osobně na OÚ, nebo e-mailem, nebo sms na tel. č. 777 240 272). Dle zájmu bude obec v tomto jednat dál.

Veškeré informace o odpadovém hospodářství najdete také na stránkách obce

Račín: <https://obecracin.cz/w/odpadove-hospodarstvi/>

Některé další užitečné a důležité odkazy:

<https://www.kompostuj.cz/>

<https://www.jaktridit.cz/>

https://www.mzp.cz/cz/predchazeni_vzniku_odpadu

<https://www.samosebou.cz/>

<https://zachranjidlo.cz/>

